

财眼

广州39家零售企业国庆揽金62.8亿

今年国庆黄金周,广州消费市场整体呈现加速复苏态势。市场消费运行监测显示,10月1日至6日,广州重点监测的39家零售企业实现零售额约62.8亿元,同比增长约8%,较2019年同比增长58.7%。从行业情况看,汽车、石油、体育娱乐用品、服装类零售规模均在4亿元以上,粮油、食品、饮料、烟酒、家电消费同比增速达20%左右;从重点企业看,朴朴超市、永旺、沃尔玛同比实现两位数以上增长。

■新快报记者 陆妍思 通讯员 穗商务宣

餐饮消费红火

商圈人流显著提升

9月29日,由天河区政府、市商务局联合举办的广州国际购物节拉开帷幕,围绕“吃住行游购娱”六大元素,推出300场主题活动。

据统计,10月1日至6日,天河路商圈客流量约1312.3万人次,同比增长10.7%;北京路商圈客流量335.4万人次,同比增长11.1%,预计总营收8.05亿元,同比增长6%;长隆万博商圈客流量256.9万人次,同比增长26.9%,销售额达1.05亿元,同比增长1.6%。

国庆假期,广州市商务局启动了首

届“Young城点心季”。据测算,假期全市餐饮消费约40亿元,同比增长超4%。10月1日至6日,广州市重点监测的5家餐饮企业(花园酒店、广州酒家、中国大酒店、陶陶居、三元麦当劳)总营业额同比增长10.9%,比2019年增长41.6%。

汽车销量复苏

消费品掀起换新风潮

国家超长期特别国债资金支持消费品以旧换新,广州广泛发动购物平台、品牌企业、金融机构等参与,补贴力度为历年最大。9月28日以来,电动自行车、手机、平板电脑、智能穿戴设备“以旧换新”

陆续上线,叠加广州放开房地产限购等政策利好,在国庆期间持续掀起市民“焕新”新热潮。

从第三方平台监测情况看,10月1日-6日,广州建筑及装潢材料、家用电器及音像器材、家具、通信器材在地消费分别增长2.9倍、2.8倍、1.2倍、1.1倍。据初步估测,国庆假期,广州家电线上线下销售金额超5亿元,家装厨卫“焕新”销售金额约1.9亿元。

各区及车企积极响应政策,加大置换补贴政策的宣传力度,提升消费者的购车意愿。花都区举办第二十八届汽车文化嘉年华,活动3天总人流量超15万

人,较上届增长50%。广物汽贸10月1日至6日完成订单量超3300台、销售额近7亿元,同比分别增长30%、38%。南菱集团10月1日至5日完成订单量1000台、销售额超2.5亿元,同比分别增长8%、10%。

此外,主要电商平台和品牌商家开展形式丰富的线上促销活动,实现全城全域全场景共同参与,打造国庆假期线上消费热点。据商务部数据会第三方机构数据,10月1日至7日全市网络零售总额预计达297.4亿元,相比去年同期增长6.6%;直播网络零售额将突破63亿元,同比增长15.1%。

国际原油持续上涨 国内油价本轮预将上调

新快报讯 记者林广豪报道 近日,中东地区的冲突升级,国际油价较国庆节前均上涨超过10%。国内成品油调价窗口开启在即,油价上调预期升温。

市场上,WTI原油已连涨五日,由9月30日收盘的68.17美元/桶涨至10月7日的77.14美元/桶,布伦特原油由71.70美元/桶涨至81.13美元/桶。10月8日,

截至记者发稿时,WTI原油和布伦特原油分别报75.78美元/桶和79.50美元/桶,当日分别下跌1.76%和1.77%。

业内认为,中东局势的快速升温是原油上涨的重要推动因素。有期货行业人士指出,根据OPEC(欧佩克)数据,伊朗8月原油产量约为327万桶/日,以色列若袭击伊朗油田可能对全球原油供应

产生实质影响。

隆众资讯分析师指出,从历史表现来看,2010年-2023年的过去14年间,国庆假期的国际油价以涨势为主。今年国庆假期油价主要受地缘因素带来的潜在供应风险支撑,布伦特原油再次看到了冲击80美元关口的希望,若伊以局势继续紧张,不排除油价有重回80美元上

方的可能性,但能否站稳80美元存疑。

今年以来,国内成品油调价呈现“七涨八跌四搁浅”的格局,下一次调价窗口将在2024年10月10日24时开启。机构数据显示,10月8日,本轮国内油价计价统计周期第8个工作日,当前参考原油变化率为2.42%,下一轮成品油调价呈现上调的趋势。

广州银行:
创新普惠金融服务,助力千年商都屹立世界商贸潮头

千年商脉传承地,生生不息立潮头。行走在广州这座千年商都之中,街上商铺林立,大小商圈遍布全城,人流物流车流川流不息。作为南海丝绸之路的起点,广州生产的丝绸和布匹在很久以前就远销海外,并随纺织业发展沉淀了深厚文化和产业基础。

如今在金融活水滋润下,广州独具特色的纺织产业更是持续焕发新活力。作为广东地区规模最大的法人城商行,广州银行全力支持纺织行业发展,以高质量金融服务助力广州中大纺织商圈的商户解决融资痛点、难点,推动行业向新制造、新技术、新模式转型。

■新快报记者 范昊怡 张晓茵



■广州银行工作人员(左一、右一)走进广州中大纺织商圈,与商户交流了解产业发展情况。
广州银行供图

差异化服务

提升金融服务实体经济质效

中大纺织商圈是世界知名的面料辅料纺织品交易集聚区。来自广东普宁的许先生涉足布料生意多年,并建立起从研发、生产到销售的完整产业链,在业内颇有建树。

“布料行业要具备敏锐的市场洞察力,密切关注季节交替、流行颜色及款式变化等。”许先生指出,当前市场环境更为透明,节奏也不断加快,对从业者而言,不仅需要控制运营成本,稳扎稳打,也要在机会出现时能迅速抓住。

广州银行成为了许先生抢抓市场机遇的坚实后盾。“我们这行最大的特性在于有淡旺季之分,旺季时所有资金调动起来都不一定够用。”许先生说。

围绕商户资金需求大、资金流转快等特点,广州银行的“广抵贷”产品为商户壮大发展送来“及时雨”。许先生表

示:“‘广抵贷’最大的好处是随借随还,审批快捷,非常灵活,及时缓解了我们的资金瓶颈。”

许先生的经历,正是广州银行以高效优质普惠金融服务助力专业市场繁荣发展的缩影。近年来,广州银行将普惠金融作为全行战略规划重点布局,加力提升小微企业金融服务质量,切实增强小微企业金融服务获得感。截至2023年末,全行“两增”普惠小微贷款余额超240亿元,同比增长超34%,全行普惠型小微企业贷款余额增速超过广东辖内城商行平均水平。

广州银行从资源倾斜、审批支持、产品配套等方面全力配合,打造出敢贷、愿贷、能贷、会贷的工作机制,并对普惠小微贷款实行差异化审批授权,指定专人审查,优先审批,提高审批效率,以标准化的审批资料,减少审批流程,不断提升金融服务实体经济质效。

提升普惠金融覆盖面
渗透企业全生命周期

“广州银行非常了解客户需求,能够灵活应对市场变化,为客户量身定制产品和服务。”提起广州银行,同样在中大纺织商圈经营店铺的陈先生连连称赞。陈先生告诉记者,纺织业是一个资金密集型行业。为了迅速响应客户需求并保持稳定供货,企业需要储备大量原材料并制成现货,这对公司的资金周转能力要求颇高。

然而,中大纺织商圈内不少小微型的纺织企业往往难以满足这种需求。结合这种情况,广州银行量身定制创新推出了“中大纺织商圈专项贷款方案”,有效地解决这一难题,全方位满足商户日常经营需求。

高效优质的普惠金融服务正为企业与专业市场的成长壮大提供源源不断的活力。广州银行持续深入探索普

惠金融服务新模式、新路径,为快速、高效对接小微企业的融资需求,广州银行加强与中小融、粤信融、信易贷等线上平台及协会、商会、专业市场、产业园等对接,及时向民营企业传导服务政策和产品,扩大民营企业服务触达率。同时,广州银行创新小微专营模式,全力深耕专业市场、工业园区等网点周边客群,实现客户贷款申请最快24小时内放款。

结合民营企业在初创期、成长期等不同阶段的特点及金融需求,广州银行还提供广抵贷、技改贷、知易贷、科技贷等产品和服务,满足企业日常经营、固定资产购置及更新改造、供应链、资本市场、资产增值等方面的需求。在金融活水的滋养下,专业市场在保留自身特色与文化底蕴同时,以更全新的面貌和姿态,屹立于世界商贸的潮头。